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PENNSYLVANIA 

 
1.   Army War Show at Franklin Field, Philadelphia, June 1942, to support Army 
Emergency Relief [flyer].  Philadelphia: Army Emergency Relief, 1942.  1 sheet: 23 x 15 
cm.  Printed on both sides in red, blue, and black.  Flyer for the advance sale of 
souvenir tickets to the Army War Show held at Franklin Field, in Philadelphia, June 20, 
22-27, 1942. The show benefited Army Emergency Relief, which had been established 
earlier that year.  The Army War Show had started in Baltimore before making its 
second stop, in Philadelphia.  One side is illustrated with a tank, the other with several 
military images as well as a small poster-style illustration of a soldier in the 
background and a woman with a child in the foreground captioned "Take the load off 
his heart!"  Extremely scarce World War Two piece of ephemera.  In Good+ Condition: 
2 closed tears of 1 cm. each from one edge; light creasing, particularly one upper 
corner; light soiling.  (#002304)  $28.00 
 
2.   Centennial Program: Military Day Wednesday, June 20th, 1900.  Beaver, Pa.: 
Beaver College, 1900.   1 sheet 24 x 16 cm.  Illustration of a log cabin, signed E. Bott.  
Although the centennial referred to in the title is that of the founding of Beaver 
County in 1800, the emphasis on Military Day was on Beaver County's role in the 
American Civil War.  The reception was headed by Lieut. Gen. Nelson A. Miles (1839-
1925); from 1895 to 1903 he was the last Commanding General of the United States 
Army, prior to the office being abolished.  The 140th Pennsylvania, 17th Cavalry and 
Washington Infantry hosted visiting regiments.  A monument was presented and 
music was provided by Duss' Band, the Chorus Club, the Grand Orchestra, and the 
Misses Morgan, Wilcox, and Potter.  In the evening one could enjoy alumnae tableaus 
at Beaver College for 35 cents.  In Good Condition: lightly soiled and creased; chipping 
along edges; minor separations along old folds; otherwise intact.  (#005897)  $35.00 



3.   Farrar, Samuel Clarke.  The Twenty-Second Pennsylvania Cavalry and the 
Ringgold Battalion 1861-1865.  Pittsburgh, Pa.: Twenty-Second Pennsylvania 
Ringgold Cavalry Association, 1911.  xi, 4-538 p.: frontispiece portrait of Col. 
Andrew J. Greenfield, leaves of plates containing illustrations, portraits, and 
maps (1 folded); 24 cm.  Dark green publisher's cloth with gilt-stamped spine 
and cover titles; gilt-stamped cover illustration.  Green moire-patterned 
endpapers.  Bookplates on front fixed endpaper for Earle R. Forrest of 
Washington, Pa., and the Library of the Museum of Northern Arizona, which 
received the book from Forrest.  Verso of title page contains a stamp for the 
Washington County Historical Society, Washington, Pa.  Earle R. Forrest (1883-
1969) was an author, newspaper reporter, cowboy, and photographer from 

Washington County, Pa.  Although he spent 
most of his working life there, he made a 
number of trips to the West, specifically to 
Arizona and Montana, which he documented 
in photographs and books.  This work 
presents the complete history of the companies of cavalry recruited from 
Washington County, Pa., during the Civil War.  Includes regimental rosters.   In 
Very Good+ Condition: ends of spine and corners lightly rubbed; pages are 
clean and tight.  (#001613)  $265.00 
 
 
 
  



4.   Flanders, Henry.  Address of Mr. Henry Flanders Before the Graduating 
Cadets at the Military Academy West Point July 11, 1888.  West Point, N.Y.: 
West Point Military Academy, 1888.  8 p.; 17 cm.  White wrappers.  Wrapper 
title.  "July" crossed out and "June" written next to it.  Henry Flanders (1826-
1911) was a member of the Board of Visitors for the United States Military 
Academy at West Point. According to the New York Times: "Mr. Flanders spoke 
in a clear, strong voice, and was easily heard throughout the assembly."  
Flanders was born in New Hampshire and practiced law in Kentucky and South 
Carolina before settling in Philadelphia.  He also wrote Treatise on Maritime Law 
(1852), Treatise on the Law of Shipping (1853), Lives of the United States Chief 
Justices (1855), Memoirs of the Cumberland (1856), An Exposition of the 
Constitution of the United States (1860), Treatise on the Principles of Insurance 
(1871), Adventures of a Virginian (1881), and The Life of John Marshall (1904).  In Very Good Condition: wrappers 
are lightly dust soiled; 3 vertical creases; lacking original stitching; internally clean.  (#003501)  $45.00 
 
 
5.   Landis, Henry Kinzer; Landis, George Diller.  Lancaster Rifle Accessories in The 
Pennsylvania German Folklore Society Volume Nine 1944.  Allentown, Pa.: 
Pennsylvania German Folklore Society, 1946.  [4], 3, [6], 4-241 p., 6 leaves of 
illustrations (including 2 folded maps): many in-text and full-page illustrations; 24 
cm.  Off-white cloth with red spine title and red cover illustration.  Title page has 
decorative red border.  Decorated inital letters in red.  Former owner's name on 
front fixed endpaper: "T. C. Tatman."   Thomas Cooper Tatman (1917-1996) taught 
German at Temple University, Lincoln University, and Friends Select.  Volume also 
includes: Storm Blown Seed of Schoharie by Frank E. Lichtenthaeler -- The 
Pennsylvania German Versammlinge by A. F. Kemp.  In Near Fine Condition: spine 
and front cover are sunned; otherwise, clean and bright.  (#006199)  $35.00 



 
6.   Moore, H.N.  Life and Services of Gen. Anthony Wayne: Founded on 
Documentary and Other Evidence, Furnished by his son, Col. Isaac Wayne [bound 
with] The Life and Times of Gen. Francis Marion with an Appendix; Containing: 
Biographical Notices of Greene, Morgan, Pickens, Sumpter, Washington, Lee, 
Davie, and Other Distinguished Officers of the Southern Campaign, durning the 
American Revolution.  Philadelphia, Pa.: John B. Perry, 1845.  210 p. (frontispiece 
and 5 additional leaves of illustration included in pagination); 210, 14 p. (6 leaves of 
illustration included in pagination); 16 cm.  Contemporary red leather with gilt-
stamped spine decoration and title: Lives of Wayne and Marion.  Blind-stamped 
decoration on both boards.  14-page publisher's catalog follows text.  Former owner 
Samuel Moore's name on front and back endpapers.  Engraved bookplate on front 
fixed endpaper of Norris Stanley Barratt with Barratt's Chapel 1780 below the motto 
"Nosce Te ipsum," and two smaller emblems below (including the motto "Deus 
meumque jus"), signed: McIntire, Phila.   Front free endpaper inscribed: For Anthony 
Wayne Ridgway from Norris S. Barratt, May 11th, 1924.  Norris Stanley Barrat was a Philadelphia judge and 

author of Outline of the History of Old St. Paul's 
Church.  In Good Condition: edges are rubbed; small 
loss of leather at head of spine; top 2 cm. of 
frontispiece portrait of Wayne lacking; soiling and 
foxing throughout, heavy at times.  (#001961)  
$225.00 
 
 
 
  



7.   Pennsylvania. General Assembly.  Rules Adopted by 
the Joint Committee of the Senate and House of 
Representatives, On Pensions and Gratuities, Session of 
1850.  Harrisburg: J.M.G. Lescure, printer to the state, 
1850.  1 leaf 23 x 16 cm.  Printed on one side only, within 
decorative border.  Disbound from a volume of unrelated 
19th-century pamphlets.  The rules specified the 
payment of pensions and gratuitites to veterans of the 
Revolutionary and Indian wars or their widows.  Very 
scarce.  In Good- Condition: lacking lower left-hand 
corner, without impact on text; one vertical and one 
horizontal fold; partially separated along each fold in 
lower part of leaf with minor impact on text; small chip 
at lower edge, with no impact on printing; light foxing in 
upper part of leaf.  (#005101)  $65.00 
  



 
8.  Sparks, Jared, ed.  Correspondence of the American Revolution; 
Being Letters of Eminent Men to George Washington, From the Time 
of His Taking Command of the Army to the End of His Presidency; 
edited from the original manuscripts by Jared Sparks.  Boston: Little, 
Brown, and Co., 1853.  4 volumes: viii, 549 p.; [4], 554 p.; [4], 560 p.; 
555 p.; 28 cm.  Original grey-brown cloth with gilt-stamped spine title: 
Correspondence of the Revolution: Letters to Washington.  Blind-
stamped decoration on spines and boards.  Pale yellow endpapers.  
Pages in vol. 4 are unopened. Includes indices by send and by subject.  
Bookseller's label on front fixed endpaper of vol. 1 for W.H. 
Lowdermilk & Co., Washington, D.C.  Oval stamp on front fixed 
endpapers: Historical Society of Montgomery County, Historical Hall, 
Norristown, Pa.  Additional stamp on front fixed endpapers indicates 
that these volumes were given to the Society in 1932 by Mrs. A. 
Conrad Jones, from the library of Major William H. Bean.  Call number 
written in white at tail of each spine.  Major William Heebner Bean 
(1861-1904) graduated from West Point in 1886 and joined the Second 
Cavalry; during the Spanish American War he served in Cuba.  In 1900 
he was appointed Captain in the Subsistence Department and promoted to Major in 1902.  He and his father, Col. 
Theodore W. Bean (d. 1891), were instrumental in the establishment of the Historical Society of Montgomery 
County.  At the time of his death, he was preparing a work on the movements of General Washington in 
Montgomery County during the American Revolution, particularly focusing on the time at Valley Forge.  The 
donor of the volumes was Major Bean's sister, Mary Louise Bean Jones (1863-1957).  A heavy set; for 
international shipping, they will have to be sent by priority international.   In Very Good- Condition: ex-library, as 
described above; spines are faded; ends of spines are starting to fray; corners are rubbed; clean and tight.  
(#006032)  $265.00 



9.   Stewart, Thomas J., compiler.  Record of Pennsylvania Volunteers in the Spanish-
American War, 1898; compiled under the supervision of Thomas J. Stewart.  
Harrisburg, Pa.: Commonwealth of Pennsylvania, 1900.  [2], 952 p., 1 folded leaf; 24 cm.  
Dark green cloth with gilt-stamped spine title.  Contains the name, residence, date of 
enrollment, rank, promotions, date of death or discharge of the officers and enlisted 
men of the Pennsylvania Volunteer Infantry, 1st through 19th Regiments; the 
Pennsylvania Volunteer Artillery, Light Batteries A-C; the First Troop, Philadelphia City 
Cavalry; and the Sheridan Troop and the Governor's Troop of the Pennsylvania 
Volunteer Cavalry.  Heavy -- for international customers, this will have to be shipped by 
priority international.  In Good+ Condition: cloth is rubbed; loss of some gilt from spine 
title; upper part of back board is faded; shaken; front endpaper is cracked and back 
endpaper partially so; minor foxing; otherwise, pages are clean and tight.  (#004484)  
$48.00 
 

GREAT BRITAIN 

 
10.   An Act for the Better Encouragement of Seamen in His Majesty's Service, and 
Privateers, to Annoy the Enemy.  London: Thomas Baskett and Robert Baskett, 1744.  
[2], 691-706, [2] p.; 33 cm.  (folio).  Three stab-holes, but no other evidence that this 
was ever bound.  Edges are untrimmed.  Title page reads "Anno Regni Georgii II. Regis . . 
. Decimo Septimo. At the Parliament begun and holden at Westminster, the First Day of 
December, Anno Dom. 1741, in the Fifteenth Year of the Reign of our Sovereign Lord 
George the Second . . . And from thence continued by several Prorogations to the First 
Day of December, 1743, being the Third Session of this present Parliament."  The 
woodcut coat of arms of George II above the imprint.  Woodcut historiated initial at the 
beginning of the act.  Passed to bolster the British naval efforts against France.   In Near 
Fine Condition: lower corners lightly creased; clean and bright.  (#001982)  $75.00 



11.   Ball, Charles. The History of the Indian Mutiny: Giving a Detailed 
Account of the Sepoy Insurrection in India; and a Concise History of the 
Great Military Events which have tended to Consolidate British Empire in 
Hindostan; by Charles Ball.  London and New York: London Printing and 
Publishing Co., 1858.  "Illustrated with Battle Scenes, Views of Places, Portraits 
and Maps, Beautifully Engraved on Steel."  2 volumes: [8], 2, vii, [1], 647, [1] 
p.; [4], viii, 663, [1] p., frontispiece and added engraved title page in each 
volume and 77 leaves of additional engraved plates (including double-leaf 
map); 28 cm.  Modern leather rebacking with gilt-tooled spine titles; original 
maroon pebble-cloth over boards.  No date of publication; History of the 
Indian Mutiny was issued in parts in 1858 and 1859.  Each volume contains the 
London Printing and Publishing Co. title page; vol. 1 also contains a title page 
for S.D. Brain, stating "Copyright Edition."  Inscription on blank leaf preceding 
vol. 1 frontispiece indicating that this was given by James W. Leonard to John 

H. Bowman in 1939.  Heavy; for international 
shipping, they will have to be sent by international 
priority.  In Very Good+ Condition: lacking pp. 11-12 
(vol. 2); old repair to lower corners of several leaves 
in vol. 1 without loss of text; old repair to closed 
tear from lower edge of one plate without impact 
on caption or image; foxing, primarily in margins of 
plates; otherwise, clean and bright.  (#005067)  
$585.00 
 
 
 



12.   Lumsden, Peter Stark, and Elsmie, G.R.  Lumsden of the Guides: A Sketch of the 
Life of Lieut.-Gen. Sir Harry Burnett Lumsden, K.C.S.I., C.B., with Selections from 
his Correspondence and Occasional Papers by General Sir Peter S. Lumsden and 
George R. Elsmie.  London: John Murray, 1900.  Second edition.  xv, [1], 336 p.: 
engraved frontispiece and 13 additional leaves of plates (including 2 battle plans and 
1 folded facsimile); 23 cm.  Publisher's buff cloth with red spine and cover titles.  No 
dust jacket.  Lacking the map of the Afghan frontier, listed as "At the end" in the list 
of illustrations; on back free endpaper is written: "For map see Neville Chamberlin's 
life PDH 22 July 1913."  Armorial bookplate on front fixed endpaper of Carlos B. 
Lumsden with motto "Dei Dono Sum Quod Sum."  Written next to the bookplate: 
"Stolen from P.D. Hughes."  On the back endpapers are written the titles of several 
biographies and histories with the page number on which they are mentioned in the 
text.  Major Carlos Barron Lumsden (1878-1916), 18th Battalion Highland Light 
Infantry, was the son of Hugh Gordon Lumsden of Auchindoir and Clova, Aberdeenshire, and Maria Magdalena, 
daughter of Carlos Pedro Gordon of Wardhouse and Kildrummy.  He served as a trooper in Roberts' Horse in the 
South African War; he also was a barrister-at-law and the author of The Dawn of Modern England (published 

1910).  He married Geraldine Fitzgerald, with whom he had two children.  He 
enlisted in Aug. 1914 and died at the front in France on March 8, 1916, of "syncope," 
presumably exhaustion or a heart attack.  The subject, Sir Harry Burnett Lumsden 
(1821-1896), was a British military officer in India who was appointed to establish 
and lead the Corps of Guides, a regiment of the British Indian Army.  He and one of 
the authors, his brother Peter Stark Lumsden, were probably distant relations of the 
former owner, Carlos Barron Lumsden.  Lacking the map of the Afghan frontier; 
otherwise in Very Good Condition: corners rubbed; cover lightly soiled; head of 
spine starting to fray; light damp stain along upper edge of plates, not impacting 
illustrations; plates are otherwise clean and tight; text is clean and tight.  A British 
military biography with an interesting provenance.  (#003681)  $75.00 



13.   Malleson, G. B.  The Decisive Battles of India: From 1746 to 1849 Inclusive; 
With a Portrait of the Author, a Map, and Three Plans by Colonel G.B. Malleson.  
London: W.H. Allen & Co.1, 1883.  xxii, [2], 419, [5] p.: tissue-guarded frontispiece 
portrait of the author, 3 unpaginated battle plans (one folded), and 1 folded map 
of India (in a back pocket); 23 cm.  Red cloth, with gilt-stamped spine title 
between gilt-stamped ornamental top and bottom borders; black-stamped 
decoration on front board and blind-stamped decoration on back cover. Black 
endpapers.  No dust jacket.  Catalog of other works by the author on 4 pages 
following index.  Contents: St. Thomé; Kávéripák; Plassy; Kendur and 
Machhlíopatanam; Biderra; Undwah Nálá; Baksar; Porto Novo; Assaye; Laswárí; 
Fírúzshahar and Sobráon; Chilíanwálá and Gujrát. George Bruce Malleson (1825-
1898) was an English author who served with the British army in India from 1842 
to 1877.  In Good+ Condition: spine is faded and soiled ends of spine starting to 

fray; lower corner of front board faded; back 
board has small stain near lower edge; 1-cm. 
closed tear from lower edge of frontispiece, 
which does not lie flat; title page foxed; folded map of India has 1 cm. x 1 cm. 
hole and small red stain; otherwise, clean and tight.  (#006260)  $185.00 
 
  



14.   Osler, Edward.  The Life of Admiral Viscount Exmouth.  London: Smith, 
Elder and Co., 1835.  xvi, 448 p.: frontispiece and 5 additional leaves of plates 
(including 1 folded map); 23 cm.  Contemporary full polished calf; six spine 
compartments between raised bands.  Black leather label in second spine 
compartment with gilt-tooled title: Life of Ld. Exmouth.  Gilt-tooled 
decoration in remaining compartments and on raised bands.  Double gilt-
ruled borders on both boards; gilt-tooled decoration on board edges and 
turn-ins.  All page edges marbled; marbled endpapers.  Brown ribbon 
bookmark (separated from binding).  The frontispiece portrait of Admiral 
Viscount Exmouth was engraved by W. Finden from a painting by W. Owen.  
The life of Admiral Edward Pellew, 1st Viscount Exmouth (1757-1833), a 
British naval officer who fought during the American Revolution (when he 
was taken prisoner at Saratoga), the French Revolutionary wars, and the 
Napoleonic wars.  He is familiar to fans of C. S. Forester's Captain Horation 
Hornblower series.  In Very Good+ Condition: edges lightly rubbed; loss of less 

than 1 cm. of leather at 
head of spine; foxing on 
plates and minimally on 
facing pages of text; otherwise clean and tight.  A very 
attractive copy of this military biography.  (#003186)  
$225.00 
 
  



15.   Payne, A.A.  A Handbook of British and Foreign Orders, War Medals, 
and Decorations Awarded to the Army and Navy Chiefly described from 
those in the collection of A.A. Payne of which there are some 2,500; More 
than 500 of these have been awarded to officers whose services are 
therein recorded; Illustrated with nearly Sixty Portraits, Orders and 
Medals.  Sheffield, England: J.W. Northend, printer and lithographer, 1911.  
lxix, [3], 811 p.: tissue-guarded frontispiece portrait of the author and 58 
leaves of plates from photographs chiefly reproduced by Furniss of 
Sheffield; 25 cm.  Printer's royal blue cloth with gilt-stamped spine title and 
illustrations of crown and drum, and gilt-stamped Loyal and True medallion 
on the front-cover.  Lacking dust jacket.  Title page in red and black.  
Includes addenda and corrigenda; indices by medal and officer; lists of 

military officers, colonels of regiments, 
naval officers, and and officers 
connected with the peerage, 
baronetage, and knightage, and an index 
of the services of naval officers, all 
whose decorations were in the author's collection.  Top page edges gilt.  Beige 
endpapers.  Inscribed "With the Author's compliments" on the dedication 
page, doubtless to one of the 80 subscribers listed after the dedication page.  
First Edition.  In Very Good Condition: edges rubbed; back hinge cracked; 
pages and illustrations are clean and tight.  (#002751)  $175.00 
 
 
 
 
 



16.   Waller, William.  Vindication of the Character and Conduct of Sir William Waller, 
Commander in Chief of the Parliament Forces in the West: Explanatory of His Conduct 
in Taking Up Arms Against King Charles the First (Written by himself.) And now First 
Published from the Original Manuscript. With an Introduction by the Editor.  
Embellished with Portraits of Sir William Waller, and of J. Lenthall, Esq. Speaker of 
Cromwell's Parliament.  London: J. Debrett, 1793.  [4], 14, [2], 326, [14] p.: engraved 
frontispiece portrait of Sir William Waller (signed R. Walker pinxit and T. Milton sculpt.) 
and 1 additional plate; 22 cm.  Half calf with marbled paper over boards. Six spine 
compartments with gilt-tooled decoration; black morocco spine label in second 
compartment with gilt-tooled title: Waller's Vindication. All pages edges marbled. 
Marbled endpapers. Running title: Waller's Vindication. The additional plate is an 
engraved portrait of William Lenthal (signed S. Cooper pinxit and Thornthwaite sculpt.). 
Errata on leaf following p. 14 (following Introduction). In this copy the first erratum has been corrected in pencil 
to read line 5, rather than 6; the first 6 errata have also been corrected in the text in Pages 321-326 misnumbered 

121-126. Without publisher's advertisements found on 2 additional 
leaves in some copies. Former owner's armorial bookplate ("Nec 
Degenero") on front fixed endpaper for William Lane Joynt. Possibly 
the William Lane Joynt (1824-1895) who was the founder of the 
Limerick Athenaeum and was elected Mayor of Limerick in 1862 and 
Lord Mayor of Dublin in 1867. Faint name in an old hand at the head 
of first page of the introduction. In Good+ Condition: most of leather 
is lacking from both upper corners and along spine on both boards; 
some gilt is lacking from spine; slight loss of leather at head of spine; 
front joint starting to separate from each end; other than the few 
pencilled notations noted above, pages are clean and tight.  (#001421)  
$165.00 
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